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MATEMATICA

1) Observe a figura abaixo.
Do _ -C
£
o o}
A B

Na figura apresentada, ABCD €& um quadrado e ABE & um
tridngulo equildtero. Nestas condigdes, €& correto afirmar

-

gue o tridngulo AED é

(A) retadngulo em E

(B} escaleno e com &ngulo AED =60°
(C) isdsceles e com angulo AED =75°
(D) acutdngulo e com &ngulo AED = 65°

(E) obtusangulo e com &ngulo A4AED=105°

2) Somando todos os nlimeros inteiros desde -50, inclusive, até
51, inclusive, obtém-=se:

-50
-49
0
50
51
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3) Analise a representagidc a seguir.

B C

A D

Na figura acima, AD = CF = 6 cm gdo didmetrogs de circulos
que tangenciam os segmentos de reta BC e DE, nesta ordem. A

P

drea da figura acinzentada, em cm?, é&:

(A) 36 - 12¢

(BY 36 - 9n
(C}y 18 - 12m
(D} 18 - Om
(E} 9 - n
4) Sabendo gue o nidmero 3045X8 & divisivel por 3, a soma de

todos os valores que X pode assumir &:

(a) 12
(B} 11
(C) 10
(D) 9
(E) 8

5) Uma prova possul 15 quesgtdes de miltipla escolha, tem valor
total dgual a 10 e cada questdo tem o mesmo valor. Se um
aluno acerta 6 destas 15 questdes, qual a nota desse aluno
nessa avaliacgdo?

4,
4,
4 f
4
3

!

A
B
C
D
E

o~~~
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f
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6) 7
Elevando —se o polindmio —Euf -5 a quinta poténcia, obtém-sge
1

um polindmio cujo grau é

(A) 3
(B) 8
(C) 12
(D) 15
(E) 21

7) Se 2x+13 = 4y+9, entdo o valor de 6x-6 &

(A) 12y-18
(B) 10y-10
(C) 8y-12
(D) 6y-10
(B) 4y-8

0 resultado da expressio J96 + 47 + <81 é:

(n) 18
(B) 16
(C) 14
(D) 12
(E) 10

Prova : Amarela Concurso : EAM/2011
Profiss83o : APRENDIZES-MARINHEIROS

3/26




9) Observe a figura a seguir.

chis

Na figura acima, observa-se a representacdo de trés niveils
da grade de uma cerca gquadriculada, cujos quadradinhos tem
lados de 10cm. No total, esta cerca, é composta de 20 niveis
iguais aos que foram representados acima. Qual a altura
aproximada, em metros, dessa cerca de 20 niveis?

(A) 3.4 Dados: Se necessario
{(B) 3,1 utilize:
(cy 2,8 \fiﬁl,‘l
(D) 2,5
(E}) 2,2 =17
10) Dentre as pesgoas na sala de espera de um consultdrio

médico, em um determinado momento, uma falou: "Se juntarmos
a nés a metade de nds e o wmédico, seriamos 16 pessocas".
Nesge momento, o nimero de pessoas aguardando atendimento é:

CEREE
B o o "
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11)

Uma pessoa comprou 350m de arame farpado para cercar seu
terreno que tem a forma de um retingulo de lados 12m e 30m.
Ao contornar todo o terreno uma vez, a pesggoa deu a primeira
volta no terreno. Quantas voltas completas, no madximo, essa
pessoa pode dar nesse terrenc antes de acabar o arame
comprado?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5
(E) 6
12) BAnalise a figura abaixo.
E A
D
B
C
Na figura apresentada, quantos sdo os tridngulos distintos,
com vértices em A, B, C, D ou E, e gue estdo com todos osg
geus lados representados na figura?
(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6
(E) 7
13) 0 valor da expressio (0,11) +2.(0,11).(0,89) + (0,89) &
(A) 0O
(B) 1
(C)y 2
(D) 3
(E) 4
Prova : Amarela Concurso : EAM/2011

Profisgdo : APRENDIZES-MARINHEIROS

5/26




14) Observe a resolugdo de um aluno para a expressdo

(i]mz +(-2) -2

2

LIMNHE I:

T ,
LINHZ 2% M‘*‘%y—z

LINHA

—
o |

to
!
b
(258

LINHA 4: ~(2:2)

LIMNHE B: - 4

Constatou-se, acertadamente, que o aluno errou pela primeira
veZ ao escrever a LINHA:

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4
(E) 5

15) Uma bicicleta tem a roda da frente com 1m de raio, enguanto
a roda da traseira tem a metade do raio da outra. Quando a

menor percorrer lkm, a malocr percorrerad

(A) 1,0 km
(B) 0,8 km
(C) 0,7 km
(D) 0,6 km
({E) 0,5 km
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PORTUGUES
Texto I
Ensaio sobre a amizade

Que qualidade primeira a gente deve egperar de alguém com
quem pretende um relacionamento? Perguntou-me o jovem jorna-
lista, e lhe regpondi: aguelag que se esperaria do melhor
amigo. O resto, & claro, seriam osg ingredientes da paixdo,
que vao além da amizade. Mas a base egtaria ali: na confian-
ga, na alegria de estar junto, no regpeito, na admiracgdo. Na
tranquilidade. Em ndo poder imaginar a vida gem aquela
pessoa. Em algo além de todos os nossos limites e desastres.

Talvez seja um bom critério. Ndo digo de escolha, pois
amor & instinto e intuicgdo, mas uma dessas opgdes mais pro-
fundas, arcaicas, que a gente faz até sem saber, para ser
feliz ou para se destruilr. Eu ndoc gquereria como parceirc de
vida guem ndo pudesse querer como amigo. E amigos fazem
parte de meus alicerces emocionais: s&o um dos ganhos que a
passagem do tempo me concedeu. Falo daquela pessoa para quem
posso telefonar, nac importa onde ela esteja nem a hora do
dia ou da madrugada, e dizer: "Estou mal, preciso de vocé".
E ele ou ela estard comigo pegando um carro, um avido,
correndo algung guarteirdeg a pé, ou simplesmente ficando ao
telefone o tempo necessirio para gque eu mwme recupere, e
reencontre, me reaprume, nac me mate, seja 14 o que for.

Mais reservada do que expansiva num primeiro momento,
maig para timida, tive sempre muitos conhecidos e poucas,
mas reais, amizades de verdade, dessas gue formam, com a
familia, o chdo sobre o qual a gente sabe que pode caminhar.
Sem elas, eu provavelmente nem estaria aqui. Falo daquelas
amizades para as dquals eu sou apenas eu, uma pessca com
manias e brincadeiras, eventuais tristezas, erros e acertos,
os anos de chumbo e uma genercsa parte de ganhos nesta vida.
Para eles ndo sou escritora, muito menos conhecida de plbli-
¢co algum: sou gente.

A amizade & um meic-amor, sem algumas das vantagens dele
mas sem o Snus do cilme - o gue &, cd entre ndés, uma bela
vantagem. Ser amigo € rir junto, & dar o combro para chorar,
& poder criticar (com carinho, por favor), é poder apresen-
tar namorado ou namorada, & poder aparecer de chinelo de
dedo ou roupdo, & poder até brigar e voltar um winuto de-
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polis, sem ter de dar explicagdo nenhuma. Amiga é aquela a
quem se pode ligar quando a gente estd com febre e nio guer

salr para pegar as criangas na chuva: a amiga vai, e pega
junto com as dela ou até mesmo se nem tem crianga naquele
colégio.

Amigo € aquele a guem a gente recorre quando se angustia
demais, e ele chega confortando, chamando de "minha gatona"
mesmo gue a gente esteja um trapo. Amigo, amiga, é um dom
incrivel, isso eu soube desde cedo, e nio viveria sem eles.
Conheci uma senhora que se vangloriava de ndo precisar de
amigog: "Tenho meu marido e meus filhos, e isso me basta". O
marido morreu, os filhos seguiram sua vida, e ela ficou num
deserto sem odsig, injuriada come se o destino tivesse 1lhe
pregado uma pega. Mais de uma vez se guelixou, e nunca tive
coragem de lhe dizer, agquela altura, que a vida € uma cons-
trugdo, também a vida afetiva. E que amigos ndo nascem do
nada como frutos do acaso: sdo cultivados com... amizade.
Sem egforco, sem adubos especials, sem método nem afligdo:
crescendo como crescem as Arvoreg e as criangas quando ndo
lhes faltam nem luz nem espago nem afeto.

[...]

Lya Luft. VEJA. 26 de junho de 2006. (adaptado)

16) Analise as afirmativas sobre o texto.

I -~ Tanto a amizade quanto o© amor sd3o alimentados com
paixdo e cilme, visto que sdo sentimentos andlogos.

IT - O verdadeiro amigo aceita o outrxc como &, admirando-o e
respeitando-o, sem apontar erros cometidos.

ITII- Nota-se gue uma dag caracteristicas mais relevantes do
amigo & a disponibilidade para ouvir e agir, quando
necesgario.

Assinale a opgdo correta.

Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Apenas ag afirmativags I e II sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III sd3c verdadeiras.

Hoaw®
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17} Asgsinale a opcdo que apresgenta o correto uso da énclise.

(A} "...o jovem jornalista, e lhe respondi..." (1°§)

(B} "...o destinc tivesse lhe pregado uma peca." (5°§)

(C} "...aguelag gque se egperaria do melhor amigoc." (1°8§) _

(D) "'Tenho meu marido e meus filhos, e isgo me basta'.!
_(5°8) .

(E) "...quando ndo lhes faltam nem 1luz nem espago nem
afeto."™ (5°8§)

18) Assinale a opgio em que a palavra sublinhada NAO esta
corretamente assgociada a seu valor semdntico, apresentado
entre parénteses.

(A) "Sem elas, eu provavelmente nem estaria aqui." (3°8§)-
(davida) .

(B) "Em ndo poder imaginar a vida sem aquela pessoa." (1°§)
- (privacao) .

{C) "N3o digo de escolha, poig amor &€ instinto e intuigdo."
(2°§) - (conclusdo).

(D) "Amiga é aquela a quem se pode ligar quando a gente esté
com febre..." (4°§) - {(tempo).

(E) "... dessas op¢des [...] que a gente faz até sem saber,
para ser feliz ..." (2°§)- (finalidade).
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19)

og comentirios sobre cada um
afirmativas verdadeiras e F para as

Analige os termos sublinhados,
e asginale V para as
falsas.

{ )

"Perguntou-me o jovem jornalisgta..." (1°§)- é& um adjunto

adnominal e atribui uma caracteristica ao nome a gque ge
refere.

() "...um dos ganhos que a passagem do tempo me concedeu”
(2°8) - & um objeto direto e complementa a idéia dos
ganhos concedidos.

( ) "Sem elas, eu provavelmente ndo estaria aqui" {(3°§)- & um
adjunto adverbial e faz alusdo a um lugar.

( » "...nunca tive coragem de lhe dizer, Aadquela altura, dque
a vida & uma construgdo..." (5°§) - €& um predicativo,

pols apresenta uma caracteristica da vida,
ge refere,

sujeito a que

Agsinale a sequéncia correta.

F
F

q2=2s5Z
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c
b
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20) Assinale a opgdo em que os dois-pontos foram utilizados para
fazer uma enumeragio.

{A) "Para eles nado sou escritora, muito menos conhecida de
piblico algum: sou gente.” (3°§)

(B) "Mas a base estaria ali: na confianga, na alegria de
estar junto, no respeito, na admiragdo." (1°§)

(C) '"Perguntou-me o jovem jornalista, e lhe respondi: aque-
lag que se egperaria do melhor amigo." (1°8§)

(D) "E amigog fazem parte de meug alicerces emocionais: sdo
um dos ganhos gue a passagem do tempo me concedeu.”
(2°§)

(E) "Conheci uma senhora que se vangloriava de ndo precisar
de amigos: 'Tenho meu marido e meus filhos, e issc me
basta'." (5°§)

Prova Amarela Concurso EAM/2011
Profissdo APRENDIZES-MARINEEIROS

10/26



Prova
Profi

Texto IT
Lagartixa

Sinto nojo e medo de lagartixas domésticas, acabei
odiando ¢ pobre bicho. Outro dia vi um menino brincar com
uma, das menores, por sinal, e estremeci como ge a crianga.
estivegge a cutucar um violento jacaré.

Meu apartamento vinha sendo a residéncia de tr&g enormes
lagartixinhas. Noites mal dormidas. Pensei: preciso maté-las
para livrar-me do receic de gue me calam na cara durante o
sono. Ontem liquidei duas.

A primeira foi mais facil. Para comegar, fitei-a longa-
mente, como a convencer-me de minha superioridade fisica e
moral., Armado de um cabo de vassoura, aproximei-me caute-
logo, enguanto ele me clhava, a duvidar de minhas zreais
intengdes. Ndo é posgsivel - conclul - gue este sujeito wvai
me dar, a mim que nada lhe fiz, uma cacetada. Como eu conti-
nuasse avangando recuou um poucco, mas, pejando-se da covar-
dia, tornou a refletir que eu naoc teria motivos para mal-
tratéa-la.

Seu nobre raciocinio custou-lhe o rabo, o rabo porgque, no
desconcerto da emogdo, © golpe desviou-se alguns centimetros
do alvo. Enguanto o rabo - momento puro de misteriosgso pavor
- egtertorava-se no c¢hi3c, a bichinha esgueirou-se pela
parede, ocultando-se atrigs de um mbébvel. Og salteos do rabo
golitaric me acabrunhavam. Senti meu valor desfalecer.
Agora, no entanto, o problema era outro; tratava-se, piledo-
samente, de livrar a lagartixa daquele rabo inguieto, ou
seja, destruir a lagartixa aleijada. De que vale uma lagar-
tixa sem rabo? De que vale um rabo sem lagartixa? Afastei o
mével, tive a impressdo triunfante de gque ela fremia de
horror.

Desferi o segundo golpe com tal confusio de sentimentos
que a infeliz ficou descadeirada. Tonta, sem nogdc do peri-
go, comegou a arrastar-se penosamente pelo rodapé, desgra-
closa e lenta. Com a terceira bordoada, estrebuchou de
barriga para cima. E cadaver, respirei.

Coisa nenhuma. Ao remover o corpo, ful surpreendido por
um pulo gue a colocou de novo, toda estragada, na posicao
normal . Veio-me um fric ruim & espinha. Tive vontade de
sair, dar uma volta pela praia, tomar um conhague. A essa
altura, entretanto, ja ndoc podia permitir a mim mesmo fra-
quezas degsa espécie. 0 tiro de misericdrdia (ai de mim)
teria liquidado um gambi.
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21)

22)

Prova
Profi

O agsagsinato da segunda, (a verificacdo chocou-me bas-
tante) foi incomparavelmente maig ficil. Menos emocionado,
j& meio habituado ao crime, desferi apenas dois golpes
furiosos e fatais.

Joguel og corpos no lixo, e estava a escrever isto, quan-
do alguém, lendo por cima do meu ombro, corrigiu a minha
ignorancia em dois pontos: primeiro, gque lagartixa d& sorte;
gegundo, que, decepado o rabo de uma lagartixa, cresgce-lhe
cutro. Assim sendo, gquantoe ao rabo retifico logo: uma
lagartixa sem rabo, a longo prazo, vale uma lagartixa intei-
ra. No tocante & sorte, quero dizer gue o exterminio das
duas inocentes parece que me ajudou muito a libertar-me do
medo. A terceira lagartixa, ausente na hora da matanga, pode
ficar agradecida ao sacrificio de suas irmds. E se ela me
der gorte, eu lhe pouparei a wvida.

Paulo Mendes Campos

Agsginale a opgdo correta em relacdo ds afirmagdes scbre o
texto.

(A) A ideia central do texto & divulgar a importéncia da
limpeza em gualguer apartamento para evitar a prolifera-
¢8o de lagartixa.

(B) Segundo o contista, s&oc mudangas necessarias e imediatas
as digcusgssdeg sobre as formas de vida das lagartixas no
espago urbano.

(C) O contista percebe que é preciso aprender técnicas pre-
cisas para se matar as lagartixas domésticas.

(D) O contista percebe gue, ao matar as lagartixas, acabou
guperando o proprio medo que nutria por essas criaturas.

(E) O texto apresenta a tese de que, enquanto as criangas
g2d80 maig corajosas, os adultos, por sua vez, temem oS8
gseres mais inofensivos,

Marque a opgdo correta em relagdo & interpretagdo do Ultimo
paragrafo do texto.

A) O contista pretende ainda matar mais uma lagartixa. _
(B) O contista ignora ag corregdes gque lhe foram propostas.
C) O contista diz que mesmo sem rabo, a lagartixa ird gerar
mais duas lagartixas.
(D) O contigta lamenta a morte das lagartixas inocentes,
dizendo que tudo foi em vio.

(E) O contista diz ter se libertado do medo gracas ao exter-
minic de lagartixas inocentes.
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23)

24)

25)

Prova
Profi

Assinale a opgdo na qual o termo sublinhado foi corretamente
escrito na frase.

(A) O contista demonstrou bom censo ao assumir certas falhas
em suas afirmacdes. _

(B) A ameacga de ter noites mal dormidas por causa do medo de
lagartixas ndo passou desgpercebida pelo contista

(C) De acordo com o contisgta, o comprimento de seu objetivo,
matar as lagartixas, livra-o do receio de que elas caiam
scbre ele durante o sono.

(D} © contista procurcu concertar pontog incoerentes em sua
reflexdo.

(E} De acordo com o contista, o segundo golpe desferido na
lagartixa provocou nele fragrantes sentimentos difusos
de piedade e de euforia.

Agsinale a opgdo cuja palavra sublinhada &€ sinénima do termo
apresentado entre parénteses.

(A) "Pensei: precisc matd-las para livrar-me do receio de
gue me cailam na cara durante o sono". 2°§ {respeito).
(B) "Desferi o segundo golpe com tal confusdo de sentimentos

que a infeliz ficou descadeirada." 5°§ (apliquei}.
(C}y ... a bichinha esgueirocu-ge pela parede, ocultando-se
atrds de um mdvel." 4°§ (arremessou) .

(D) "Com a terceira bordoada, estrebuchou de barriga para
cima." 5°§ (apresentou).

(E} "Os sgaltos do zrabo solitadrio me acabrunhavam." 4°§
(apanharam) .

Observe 0 trecho a sgeguir, com atengdo asg palavras
sublinhadas.

"A primeira foi mais facil. Para comecar, fitei-a longamen-
te, como a convencer-me de minha superioridade fisica e
moral..." 3°§. "0 tiro de misericédrdia (ai de mim) teria
liguidado um gamba." 6§.

Asginale a opgic gque apresenta palavras com a mesma
justificativa de acento gréafico dos termos sublinhados no
trecho acima.

Espécie, rodapé, atras.

Cadaver, domésticas, 34a.
Exterminio, residé&ncia, da.
Mével, centimetros, maltrata-la.
Amavel, misericdrdia, conclui.

HOAawP
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Texto IIX
Amazdnia azul

O fundo do mar brasileiro guarda um tesouro ainda incal-
culavel, que ndo se resume a petrdleo, gas ou algum galedo
colonial afundado. Em uma &rea glgantesca do mar territorial
e da plataforma continental, correspondente a cerca de 40%
do territbdrio brasileiro, estad enterrada uma extensa gama de
minerais. H& pelo menos 17 variedades, entre ferro, niquel,
carvdo, estanho, ouro, diamante, calcério, areia, fdosforo e
cobre. Governo e empreglriog egtdo abrindo os olhos para
este potencial econdmico, cujo conhecimento & apenas razoa-
vel.

Por isso, nos tltimos anog, varios drgios federais come-
garam a desenhar o mapa desse tesouro, para tentar mensurd-
lo e estabelecer estratégias de exploragdo. Para designar
esga &rea, a Marinha cunhou a expressio "Amazdnia azul". Em
1997, foi langado o Programa de Avaliagdo da Potencialidade
Mineral da Plataforma Continental Juridica Bragileira
(Remplac), mas sb em 2005 ele comegou efetivamente a se de-
gsenvolver. O cobjetivo & retomar as pesquisas geoldgicas na
plataforma continental, interrompidas nos anos 70.

Um dog programas ja implementados prevé a sondagem da
existéncia de ouro na regido da foz do Rio Gurupi, na divisa
entre o Maranhdo e o Pard, numa parceria entre o S8Servigo
Geolégico do Brasil (CPRM) e a Univergidade Federal do Para.
C CPRM também estd estudando a existéncia de diamantes no
Sul da Bahia, préximo a foz do Rio Jequitinhonha. Estdo pre-
vistas ainda sondagens no litoral da Regido Sul, para iden-
tificagdoc de fosforo e metals pesados, e no Espirito Santo.

Além disso, para o comando da Marinha, a explorag¢do mine-
ral em alto mar também responde a objetivos politicos e
estratégicosg. Circula entre especialigtas do setor mineral
um levantamento feito pelo governo russo gsobre as areas com
potencial de exploracgdo de crostas cobaltiferas no planeta.
Ricag em manganés e cobalto, minério usado para ligas meté-
licas e usinas nucleares, essas formagdes sdo abundantes no
Oceano Pacifico e existem no Atlantico. Uma das que mais se
destaca, alids, fica em frente a regido Sudeste, milhares de
quildémetros distante da costa, em adguag internacionais.

Informagdes como esta, produzidas por governos estrangel-
ros, justificam, para além do aspecto econdmico, o interegse
do governo brasileiro na exploracdo mineral de alto-mar.

Prova : Amarela Concurgo : EAM/2011
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A preococupagdo das autoridades reside no potencial futuro
da mineracdo em Aguas internacionais. A Autoridade Interna-
cional do Fundo Marinho (ISBA, da sigla em inglés), ligada a
Organizacdo das Nagdes Unidas, terminou recentemente a re-
gulamentagdo para exploragido de nddulos polimetdlicos -
pequenas rochas de até 20 centimetros de didmetro, ricas em
gsete minerais diferentes, como niquel cobre, ferro, cobalto.
e aluminio. Seis paisesg {(China, India, Franga, Japdo, Coreia
e Rlssia), mais um consdrcio formado por Cuba, Bulgaria,
Repliblica Tcheca, Eslovaquia, Risgia e Poldnia, conseguiram
concessfes para exploragdo desse mineral em uma grande faixa
no Oceano Pacifico.

Em breve, serdo regulamentadas, justamente, as explora-
¢Oes das crostas cobaltiferas, além das de sulfetos polime-
tdlicos, ricos em aluminio, prata, zinco e chumbo. As reser-
vas localizadas em frente ao Brasil podem ser alvos desses
pedidos de concessdo internacional. Ganha a concessdo da
ISBA quem comprovar a capacidade de exploragdo e tecnologia
adequada.

Gustavo Paul, in O Globo. Seqgunda-feira, 31 de margo de 2008
- com adaptagodes.

26) Assinale a opgd3o em que se destaca o motivo do interesse,
politico e estratégico, do Comando da Marinha, na exploragdo
mineral em alto-mar.

(4) Carantir o direito de explorag¢do das crostas cobaltife-
ras e de sulfetos polimetdlicos em Aguas internacicnais,
préximas & costa brasileira.

(B) Acompanhar as sondagens da existéncia de ouro, diaman-
teg, fésforo e metais pesados, ao longo do litoral bra-
gileiro.

(C) Assegurar a retomada das pesquisas geoldgicas na plata-
forma continental, interrompidas j& na década de 1970.

(D} TIdentificar e explorar as 17 variedades de minerais en-
terrados no fundo do mar bragileiro.

(BE) Avaliar o potencial econfmico dos minerals encontrados
no mar territorial brasgileiro.

Prova : Amarela Concurso : EAM/2011
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27} Assinale a opgdo que apresenta o termo ou expressio a que ge
refere o pronome obliquo na seguinte frase:

n

para tentar mensurid-lo e estabelecer estratégias de

exploragdo". (2§8).

HOowp

"mapa" .

"tegouro".

"conhecimento".

"potencial econdmico".

"o fundo do mar brasileiro".

28) Assinale a opcdo em que a regéncia nominal estd de acordo

com

(A)

(B)

(C)

(D)

a norma culta.

0 governo brasileiro j& se encontra apto & explorar as
formagdes cobaltiferas em &guas internacionais do Oceano
Atléntico, em frente a regido Sudeste.

A exploragdo de minérios, em aguas internacionais, pres-
supde obediéncia da regulamentagdo instituida pela Auto-
ridade Internacional do Fundo Marinho.

Og paises interessados nos nddulos polimetédlicos do
Oceano Pacifico j& comprovaram capacidade na exploragdo
desses minerais.

E preferivel desenvolver tecnologia adequada para explo-
ragdo das crostas cobaltiferas do gque perder a concessio
da ISBA.

A retomada das pesquisas geoldgicas, na Plataforma Con-
tinental Brasileira, é esgsencial & economia do pais.

29) Assinale a opgdo em que a frase estd corretamente escrita de
acordo com a norma culta.

(E)

Prova
Profissao

A pelo menos 30 anog as pesquisas geoldgicas na Plata-
forma Continental foram interrompidas.

Oz O6rgdos federaig estdo ao par do potencial econdmico
dos minerais enterradogs no funde do mar brasileiro.

Og pesqgquisadores bragileiros mau conhecem a verdadeira
extensdo da area em gue sge encontram og minerais.

S8o previstas sondagens no litoral da Regido Sul, a fim
de ge identificar a presencga de fdsforo e metais pesa-
dos.

Por que pretende garantir a exploragdo mineral em alto-

mar, © governo brasileiro investe em tecnologia adegua-
da.

Amarela Concurso : EAM/2011
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30) Em "Ganha a concessio do ISBA guem comprovar a capacidade de
exploragdoc e tecnologia adequada." (7°8), & correto afirmar
gue a forma verbal destacada

(A) enuncia um fato atual, gue ocorre no momento em Jgue ge
fala.

projeta uma condigdc, num futurc indeterminado.

indica uma ag¢do momentinea, definida no tempo.

encerra uma idéia de continuidade.

indica um futuroc préximo.

EUNw

CIENCIAS

31) Durante a vrotina didria de bordo num navic, um marinheiro
deixou cair, na A&gua, um martelo de massa 600g da altura
mostrada na figura abaixo.

Desprezando-se as possiveis perdas e considerando a gravi-

. 2 - . .
dade local igual a 10m/s”, & correto afirmar que a energia
inicial do martelo, em relagdo a agua, e a sua velocidade ao
atingi-la valem, respectivamente,

(A) 120J e 10w/s
(B) 120J e 20m/s
(C) 180J0 e 20m/s
(D) 180J e 30m/s
(E) 2400 e 10m/s
Prova : Amarela Concurso : EAM/2011
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32) Desde tempos remotos, tem-se observade na natureza a
existéncia de certos corpos due, espontaneamente, atraem
pedagos de ferro. Esses corpos foram denominados Imds
naturais. Sobre os imd3s e suas aplicag¢bes foram feitas as
afirmativas abaixo:

I - todo imd posgsui dois pdlos: norte e sul.

IT - dividindo-se um imd ao meio, cada pedago vira um novo
ima.

ITI- a bdssola magnética orienta-se pelo campo magnético da
Terra.

IV ~ os eletroimds funcionam devido & passagem da corrente
elétrica.

V - o poder de atragdo de um imd8 é maior em suas extremida-
des.

VI - o pdlo norte geografico da Terra atral o pdlo norte da
bissola.

Agsinale a opgdo correta.

(A} Apenas as afirmativas I, II e V estdo corretas.

(B) Apenas asg afirmativas II, III e VI estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas III, IV, V e VI estdo corretas.

(D) Apenas as afirmativas I, II, III, IV e V estdo corretas.

(E) As afirmativas I, II, III, IV, V e VI estldo corretas.

Prova : Amarela Concursgo : EAM/2011
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33)

34)

35)

Prova
Profi

Durante a apresentag¢do para uma revista especializada, um
carro de 1200 kg acelerou numa pista retilinea e obteve ©
resultado mostrado no grafico abaixo:

v {kmfh) ,

ol

90 o=

- = e mm om ome m— w— w

. >

0 5 12 t(s)
E correto afirmar que a forca média, em newtons, transmitida
pelo motor ds rcdas entre os instantes 0s e 58, foi de

1200
2400
3600
4800

(
(
(
(
(E) 6000

M= dao e

Quantos prétons (p), néutrons (n) e elétrons (e) estdo pre-

o 99
sentes em um 1s80topo Mo " ?

() 42 p, 99 n, 42e
{B) 42 p, 57 n, 42e
{(C) 42 p, 57 n, 99%e
(D) 57 p, 42 n, 57e
(E) 99 p, 42 n, 42e

Una pessoa entra em um supermercado e observa que num dos
cantos existe um egpelho. Quando pasgsa proxime a esse
egpelho, percebe gque sgua imagem é menor do que aguela que
ela vé no espelho do seu banheiro. Ao chegar em casa, ela
regolve fazer uma pesguisa sobre os tipos de espelhos e suas
imagens para tentar descobrir que tipo de espelho era aquele
que foi visto nco supermercadc. A resposta encontrada foi

convexo e imagem virtual.
convexo e imagem real.
plano e imagem virtual.
cbncavo e imagem real.
cbncavo e imagem virtual.

[Ex e R I v I

(
(
(
(
(
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36)

Para uma atividade pratica de eletricidade, foi montado o

circuito abaixo e, com um amperimetro, verificou-se que a
corrente elétrica gue o circulava, num dado momento, era de
2A.

~ L5V *+[1- 1,5V +1- 1,5V +

Nesse instante, & correto afirmar gue a poténcia da la&mpada,

37)

Prova
Profi

em watts, wvalia

0N oW
WUl o WD

Qual das seguintesg distribuig¢des eletrdnicas em camadas
corresponde a configuracgdo de um elemento de transigdo?

H O Qo
NN NN N
[

o ®® N
|
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38) O comportamento do ser humano se transformou no momento em
que dominou o fogo e obteve luz para iluminar a egcuriddo;
e calor para aguecer og dias frios e espantar os animais
predadores. Sobre o homem na pré-histdria, sentado a beira
de uma fogueira, foram feitas as seguintes afirmagdes:

I - o calor chega até ele por conducdo.

IT - a fumaga da fogueira sobe por correntesg de convecgdo.
III- a luz do fogo € uma onda eletromagnética.

IV - o calor da fogueira tem uma temperatura muito alta.

Agsinale a opgdo que apresenta as afirmativas INCORRETAS.

(A) I e III.
(B) II e IV.
(C) III e IV.
(D) I e IV.

(E) II e III.

39) Arguimedes, consideradce por muitog como o pai da ciéncia
experimental, cricu varias maguinas simples e dentre elas, a
roldana. Utilizando um conjunto formado por uma roldana fixa
e duas roldanas mdveis, €& correto afirmar que a forca
neceggdria para erguer um corpo fica reduzida em

90%
75%
50%
30%
25%

(=

O

o

(
(
(
(
(

HOOQoR

40) Um corpo € considerado neutro quando o numero de particulas
positivas (prétons) é igual ao de particulas negativas
(elétrons) . Entretanto, durante og processos de eletrizacdo,
os elétrons podem passar de um c¢orpe para o outro. Num
desges processos, uma esfera metalica (A), eletrizada
positivamente, & encostada em outra esfera (B), também
metdlica e inicialmente neutra, que estd num pedestal
isolante. Apds a separagdo das esferas, a esfera (B) estara

eletrizada

(A) positivamente, devido ao excesgsso de néutrong.
(B) positivamente, devido & falta de elétrons.
(C) negativamente, devido ao excesso de elétrons.
(D) negativamente, devido ao excessgo de prdtons.
(E) pogitivamente, devido & falta de néutrons.
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41)

Qual das seguintes propriedades NAO representa uma
caracteristica dos liguidos?

{A) Podem fluir.

(B} Apresentam massga definida.

(C) Apresentam formato definido.

(D) Podem ser percebidos por nosgsos sentidos.

(E) Sofrem soclidificag¢dc mediante aumento da presgsio.

42) Leia os fragmentos do texto abaixo.
0 Laboratdério de Radar na Escola Naval

As ondas emitidas pelo radar viajam na velocidade da 1luz,
300.000 km/s, exigindo extrema rapidez para perceber o efei-
to do retorno do sinal refietido pelos alvos. Ao mesmo tem-
po, o radar deve irradiar grande guantidad e de energia, a
fim de detectar objetos distantes...
...Além disso, esse radar de laboratdrio trabalha em fre-
guéncia na faixa de 8 a 10 GHz...
(Adaptado da Revista de Villegagnon/2009 - paginas 126 e
127)
Considerando que 1 GHz = 10° Hz, & correto afirmar gue o©s
comprimentos de ondas, em metros, emitidos pelo radar citado
no texto wvalem, aproximadamente,
(A) 0,01
(B) 0,03
(C) 0,05
(D) 0,08
(B} 0,10

Prova : Amarela concurso EAM/2011
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43} Com o objetivo de mostrar as diferentes maneiras de se
associar og registoreg e, assim, egtudar as suasg principais
caracterigticas, fol proposto o circuito abaixo:

—

12¢
Bateria

Analisando essa montagem, concluiu-se que a corrente
elétrica que estd passando pelo circuito vale

(A) 0,962
(B) 0,482
(C) 0,36A
(D) 0,24A
(E) 0,12A
44) Trés resistores foram submetidos a varias tensdes e as

correntes elétricas que og atravessavam foram anotadas. Com
o8 dados coletados foi montado a grafico abaixo:

U{volts 4 ;R1 "
550
440
330 R
220
110

01 5 10 15 20 25 o liaraey

Observandoc ¢ grafico, & correto afirmar que o registor

R; & 8hmico e possui resisténcia igual a 330
R, € Bhmico e posgsul resisténcia igual a 220
Shmico e possui resisténcia igual a 110
Ohmico e possui resisténcia igual a 220

oo
N W
n i
T
c 0
Oy M

Shmico e possui resisténcia igual a 440

o
A
B
anr
O
M

Prova : Amarela Concurso : EAM/2011
Profissdo : APRENDIZES-MARINHETROS

23/26




45)

46)

47)

Prova

Um barco emite ondas sonoras gque s8e propagam até um

obstidculo e retornam a ele num determinado intervalo de
tempo, conforme apresentado na figura abaixo.

Congiderandce a situagdo mostrada na figura acima, € correto
afirmar que o som &€ uma onda

mecdnica e a velocidade no ar & maior.

mecdnica e a velocidade na adgua & maior.

mecdnica e a velocidade € a mesma, no ar e na agua.
eletromagnética e a velocidade no ar & maior.
eletromagnética e a velcocidade na Agua € maior.

(
(
(
(
(

(= R e I v v i

Em relagdo as ligagdes quimicas, & correto afirmar gque a
ligagdo metédlica congiste em

um "mar de elétrong” circulando entre cations fixos.
intmeros iong mantidos unidos como gque em uma "grade™.
um "mar de elétronsg'" circulando &niong fixos.

um "mar de proétonsg” circulando &nions fixos.

milhares de atomogs mantidog unidos por compartilhamento
de elétrons.

Hoawp

Considere um hidrdéxido cuja fédrmula pode ser genericamente
representada por Me(OH)2, onde Me & um metal representativo.
Este hidréxido tem 1larga utilizag¢do na construgdo civil e
também pode ser usado para corrigir a acidez do solo.

Assinale a opgao gue apresenta um elemento gue pode
substituir corretamente o simbolo Me.

{A) Aluminio.
{B) Hidrogénio.
{C) Calcio.

(D) Sbédio.

{F) Carbono.
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48) © Coxrpo humano pode ser comparado com um gsistema
termodinimico que retira calor de uma fonte {(og alimentos) e
realiza trabalhce usando parte dessa energia. A Organizagio
Mundial de SatGde recomenda gque todo ser humano, para se
manter gaudavel, deve ingerir cerca de 2000 calorias
alimenticias diariamente. Considerandoc que essa energia
consumida diariamente pudesse ser usada para aquecer toda. a
dgua existente noc corpo de uma pessca de 60 kg de massa,
qual seria a variagdo de temperatura scofrida pela agua?

{A) 20°¢C Dados:
{B) 30°C 1 caloria alimenticia = 1000 cal
(C) 40°C Densidade da agua = 1 kg/litro
(D) 50°C Calor especifico da dgua = 1 cal/g°C
(E) s0°C Quantidade de Agua no ser humano = 2/3 da sua
massa '
49} Durante uma feira de «ciénecias um aluno utilizou um

recipiente contendo adgua, uma mola presa ao fundo e um corpo
M preso & mola, conforme mostrado na figura.

Situracéaoc | Situacao ll
ar

Agsgim que pode explicar o seu experimento, o aluno propds
duas gituagdes nag quais media o comprimento da mola e, a
seguir, perguntava aos egpectadores o porqué de, na situacdo
1T, a mola ter aumentado de tamanho. Dentre ag respostas
ouvidag pelo aluno, a que foi considerada correta é:

(A} o peso real do corpo M diminui devido a agdo da agua.

(B} a forga exercida pela mola aumentou por causa da agua.

(C} a forga da agua mudou a massa do corpo.

(D} o empuxo, produzido pela &gua, ajudou a empurrar o
Corpo.

(E} a gravidade na agua & menor gque no ar.
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50) Um determinade corpe de massa 25 kg, inicialmente em
repouso, & puxado por uma forga constante e horizontal
durante um intervalo de tempo de 6 segundos. Sabendo que o
deslocamentc do corpo ocorreu na mesma diregio da forga e
que a velocidade atingida foi de 30 m/s8, a opgdoc gue
representa o valor do trabalho realizado por essa forga, em
joules, &

7250
9500
10750
11250
12500

HOQWH
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(
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